



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
OPĆINA SKRAD



Općinski načelnik

KLASA: 024-01/23-01/7

URBROJ: 2170-33-01-23-03

Na temelju članka 35. b. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi ("Narodne novine" 33/2001, 60/2001, 129/2005, 109/2007, 36/2009, 125/2008, 36/2009, 150/2011, 144/2012, 123/2017, 98/2019, 144/2020), članka 52. Statuta Općine Skrad ("Službene novine Općine Skrad" 3/21) i članka 35. Poslovnika Općinskog vijeća Općine Skrad ("Službene novine Primorsko-goranske županije" broj 28/13 i "Službene novine Općine Skrad" broj 4/18, 5/20 i 3/21), Općinski načelnik podnosi

**IZVJEŠĆE O RADU OPĆINSKOG NAČELNIKA OPĆINE SKRAD
ZA RAZDOBLJE OD 1. SIJEČNJA 2023. DO 30. LIPNJA 2023. GODINE**

1. UVOD

U izvještajnom razdoblju općinski načelnik Općine Skrada je, u skladu s odredbama Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi i odredbama Statuta Općine Skrad, obavljao poslove u okviru svoje nadležnosti, od donošenja odluka, utvrđivanja prijedloga odluka o kojima je raspravljalo i odlučivalo Općinsko vijeće do izvršavanja donesenih odluka i zaključaka. Općinski načelnik je donio niz odluka iz različitih područja djelokruga koje se odnose na obavljanje njegove izvršne funkcije, kao što su usmjeravanje djelovanja Jedinstvenog upravnog odjela u obavljanju poslova iz njegovog samoupravnog djelokruga, upravljanje nekretninama i

pokretninama u vlasništvu Općine Skrad, upravljanje prihodima i rashodima, sve u skladu sa zakonima i Statutom.

Stručnu pripremu materijala za potrebe donošenja odluka općinskog načelnika obavljao je Jedinstveni upravni odjel Općine Skrad.

2. ODNOS OPĆINSKOG VIJEĆA I OPĆINSKOG NAČELNIKA

Tijekom 2023. godine, u izvještajnom razdoblju održane su ukupno tri sjednice Općinskog vijeća Općine Skrad:

- 13. sjednica Općinskog vijeća Općine Skrad održana je dana 17. veljače 2023. godine sa 16 točaka dnevnog reda;
- 14. sjednica Općinskog vijeća Općine Skrad održana je dana
 - 11. svibnja 2023. godine s 7 točaka dnevnog reda (prekinuta sjednica) i
 - 17. svibnja 2023. (nastavak prekinute sjednice);
- 15. sjednica Općinskog vijeća Općine Skrad održana je dana 31. svibnja 2023 godine. sa 6 točaka dnevnog reda;

3. AKTIVNOSTI NAČELNIKA KAO NOSITELJA IZVRŠNE VLASTI

U izvještajnom razdoblju uputili smo brojne dopise i održali sastanke s raznim ministarstvima, stručnim službama, pravnim i fizičkim osobama na području Republike Hrvatske s ciljem rješavanja problema koji predstavljaju zapreke u razvitku i poboljšanju standarda na području općine.

U narednom Odlomku opisati ću važnije radnje, odnosno projekate realizirane u prvoj polovici 2023. godine.

Rekonstrukcija prostora gornjeg parkirališta i prenamjena prostora u trg

Nastavljeni su radovi na prostoru gornjeg parkirališta i prenamjeni prostora u trg. Nakon što je završena provedba I. faze te nakon što su putem JP Primorsko-goranske županije iz Fonda za Gorski kotar osigurana financijska sredstva za provedbu II. faze, započeli smo sa pripremom dokumentacije za provedbu postupka nabave za izvođenje radova na II. fazi projekta rekonstrukcije prostora gornjeg parkirališta i prenamjeni prostora u trg. U trećem kvartalu 2023. godine planiran je završetak radova II. faze, nabava komunalne opreme, uređenje hortikulture te izvedba murala na zidu objekta kuglane, kojim bi

rekonstruirani prostor gornjeg parkirališta, odnosno novi trg postao multifunkcionalni središnji centar okupljanja stanovnika Općine Skrad, održavanja događaja i manifestacija i dr.

Uređenje parka u centru

Nastavno na prethodno opisani projekt, odnosno rekonstruirani prostor gornjeg parkirališta, u svrhu uređenja centra naše Općine te stvaranja središnjeg mjesta okupljanja ali i dodatnog turističkog sadržaja, a nakon nekoliko neuspješnih pokušaja za darovanjem nekretnine k.č.br. 3453/3, k.o. Divjake (veći, središnji dio parka nazali se upravo na ovoj čestici) poduzete su pripremne radnje za rješavanje imovinsko pravnih odnosa temeljem odredbi Zakona o komunalnom gospodarstvu koji uređuje pitanja komunalne infrastrukture, te se završetak postupka, odnosno rješavanje imovinsko pravnih odnosa očekuje do konca 2023. godine.

Usporedno s navedenim, u ožujku 2023. godine izvršena je prijava projekta „Uređenje parka u centru“ na JP Primorsko-goranske županije, koji je i odobren čime su osigurana sredstva za izradu projektno-tehničke dokumentacije za uređenje parka, a što je preduvjet za osiguranje sredstava, kao i za samu provedbu projekta uređenja. Planirani završetak roka izrade projektno-tehničke dokumentacije je do 15. prosinca 2023. godine.

Vidikovac Perić

U suradnji s Primorsko-goranskom županijom, na natječaj NPOO Ministarstva turizma i sporta prijavljen je projekt „Eko natura centar Gorski kotar“ ukupne vrijednosti projekta 2.960.034,55 eura u okviru kojeg je jedna od planiranih aktivnosti izgradnja vidikovca na Periću. Za projekt izgradnje vidikovca prethodno smo pripremili projektno-tehničku dokumentaciju, ishodovali građevinsku dozvolu te riješili imovinsko-pravne odnose (potpisali o pravu služnosti sa Ministarstvom poljoprivrede i isto upisali u zemljišne knjige). Projekt je prijavljen u ožujku ove godine, a rezultati projektne prijave još nisu poznati.

Zeleni Vir

Izletište Zeleni vir koncem 2022. godine pogodila je prirodna nepogoda uslijed koje je uništen dio mostića u Vražjem prolazu. Javna ustanova Priroda izradila je projektno-tehničku dokumentaciju koja je potrebna za obnovu Izletišta te se u naredno vrijeme očekuje pokretanje postupka obnove.

Nakon što je Općina Skrad u 2022. godini obnovila mostove na šetnici Curak (dio od Lošca), ove godine smo na JP Primorsko-goranske županije za potporu razvoju javne turističke infrastrukture prijavili projekt Uređenja prostora uz Planinarski dom za koju svrhu je odobreno 27.000,00 eura sufinanciranja.

Radovi na uređenju prostora u okviru kojih se planira urediti javna zelena površina, nabaviti i postaviti nova igrala te urediti postojeći *jog* za boćanje planirani su za drugu polovicu 2023. godine.

Radi se i na osiguranju sredstva za završetak rekonstrukcije ceste o čemu više u narednom poglavlju.

Nerazvrstane ceste

Veliki su naponi uloženi u održavanje nerazvrstanih cesta na području Općine Skrad, a najveći projekt koji je u tijeku iz tog područja je „Rekonstrukcija nerazvrstane ceste Skrad-Zeleni Vir“. Nakon što je Općina Skrad u prethodnim godinama izvršila radove na proširenju dijela dionice, a za što je (uključujući i trošak izrade projektno-tehničke dokumentacije) utrošeno blizu 2 milijuna kuna, krajem prošle godine Zaključkom Vlade Republike Hrvatske osigurana su sredstva za daljnje provođenje projekta. Tijekom ove godine u suradnji sa Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture i Hrvatskim cestama izvršena je revizija projekta, kojom su se revidirali dosada izvršeni radovi te se projektni troškovnik uskladio sa stanjem na tržištu slijedom čega je došlo do povećanja procijenjene vrijednosti radova, odnosno potrebe za značajno većim sredstvima od planiranih, te se u ovom trenutku još uvijek očekuje Odluka o dodjeljivanju potrebnih sredstava nakon čega se planira pokrenuti postupak nabave za završetak provedbe cijele dionice ceste Skrad-Zeleni Vir. Navedeni projekt od izrazitog je značaja za daljnji razvoj izletišta Zeleni vir, ali i turističkog razvoja Općine Skrad.

Na Program održivog razvoja lokalne zajednice Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU prijavljena je provedba II. faze projekta Rekonstrukcija ceste Gornja Dobra – Pečišće za što je odobreno 30.000,00 eura. Projekt će se provesti u drugoj polovici 2023. godine.

Vežano uz zimsku službu na nerazvrstanim cestama Općine Skrad, Općina Skrad i dalje uspjeva održavati većinu nerazvrstanih cesta na svom području vlastitom radnom snagom, čime ostvaruje značajne uštede troškova na ovoj poziciji. Nadalje, što se tiče troškova za zimsku službu, u 2023. godini od Hrvatskih cesta osiguran je dio sredstva, a ostatak je podmiren iz vlastitih sredstva.

Krajem 2022. godine dogodila se elementarna nepogoda na području Općine Skrad koja je oštetila dio cestovne infrastrukture, te je Općina Skrad u prvoj polovici 2023. godine izvršila sanacije tih cesta. U tom periodu izvršena je sanacija ceste Gornja Dobra-Mala Dobra sa nasipavanjem kamenog materijala sa ugradnjom kanalice za odvodnju te sanacija ceste Rasohe i Kupjak-Rogi.

Na JP Primorsko-goranske županije prijavljena je rekonstrukcija postojećeg puta u ulici Veliko Selce za što su odobrena sredstva te je rekonstrukcija planirana za drugu polovicu 2023. godine.

Ostala komunalna infrastruktura, održavanje imovine

Hotel Zeleni vir

Početak godine je, nastavno na proveden javni natječaj, sklopljen Ugovor o kupoprodaji hotela Zeleni vir kojim je Općina Skrad prodala hotel Investitoru koji se obvezao na rekonstrukciju i stavljanje u funkciju objekta u roku od 5 godina od dana sklapanja Ugovora.

Poticanje rješavanja stambenog pitanja mladih obitelji na području Općine Skrad

Želja nam je zadržati mlade na području naše Općine, odnosno smanjiti trend depopulacije koji je prisutan u svim ruralnim krajevima, pa tako i na području cijelog Gorskog kotara. U suradnji sa Općinskim vijećem donijeli smo paket mjera za dodjeljivanje financijske pomoći mladim obiteljima za kupnju stambenog objekta, građevinskog zemljišta, te smo donijeli Odluku koja omogućuje prodaju građevinskog zemljišta po povoljnijim uvjetima, a u pripremi su i druge mjere dodjeljivanja pomoći, te ću u godišnjem izvještaju dati pregled broja dodijeljenih pomoći, odnosno iskorištenosti pojedinih mjera.

Djeca, Predškolski i školski odgoj

Što se tiče dječjeg vrtića pri Osnovnoj školi Skrad, upisano je 18 djece, a za godinu 2023./2024. očekuje u potpunosti popunjen kapacitet. Cijena vrtića za sve koji imaju prebivalište na području Općine Skrad je i dalje simboličnih 13 eura, kojim se sufinanciraju materijalni troškovi. Djeci mlađoj od tri godine, koji još nisu stekli dobne uvjete za upis u dječji vrtić pri Osnovnoj školi Skrad sufinanciramo boravak u jaslicama u Delnicama. I dalje ćemo sufinancirati nabavku radnih bilježnica učenicima, učenici prvog razreda biti će darivani novčanom nagradom, a za novorođene isplaćivati ćemo novčane potpore za nabavku opreme. Učenicima srednje škole isplaćujemo subvenciju putnog troška.

Ostalo

Iz Proračuna su izdvojena znatna sredstva za sufinanciranje udruga sa područja Općine Skrad čime se povećava kvaliteta društvenog, sportskog i kulturnog života stanovnika Općine Skrad.

Iz programa zdravstvene zaštite bitno je napomenuti sufinanciranje logopeda i palijativne skrbi, kao i Crvenog križa.

Donošenje dokumenata sukladno propisima

Sukladno odredbama Zakona o sustavu civilne zaštite, Općina Skrad pokrenula postupak izrade „Procjena rizike od velikih nesreća za Općinu Skrad“.

Redovito su održavana groblja u Skradu i groblje u Divjakama. Rekonstrukcija groblja u Skradu prijavljena je na natječaj LAG-a, TO 7.4.1. „Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu“ u okviru čega je planirano ograđivanje groblja, uređenje nove staze koja bi vodila prema budućim grobnim mjestima (novoj aleji) kao i uređenje prostora ispred mrtvačnice.

Redovito su održavane i javne i zelene površine na području Općine, vršena je košnja javnih površina uz ceste i provodile su se radnje vezano uz tekuće i investicijsko održavanje imovine u vlasništvu Općine Skrad.

Održavan je i sustav javne rasvjete, a planirana je provedba projekta rekonstrukcije javne rasvjete.

Rekonstrukcija javne rasvjete u Općini Skrad

Izvršene su sve pripreme aktivnosti (priprema projektne tehničke dokumentacije, priprema dokumentacije za ishodovanje suglasnosti Ministarstva financija za dugoročno zaduživanje, pripreme aktivnosti za sklapanje Ugovora o zaduživanju s HBOR-om) potrebne za provedbu projekta Rekonstrukcije javne rasvjete na području Općine Skrad u okviru kojeg će se na području cijele Općine rasvjetna tijela javne rasvjete zamijeniti novim led sijalicama čime će se postići značajne uštede energije. U drugoj polovici 2023. godine planira se sklopiti Ugovor o kreditu sa HBOR-om i provesti postupak javne nabave za odabir izvođača radova. Općina Skrad prijavila dio troškova ovog projekta i na JP za poticanje razvoja komunalnog gospodarstva i ujednačavanje komunalnog standarda u 2023. Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine te je osigurano 35.600,00 eura.

Projekt „Zaželi za bolju budućnost“

U provedbi je treća faza projekta „Zaželi za bolju budućnost“ koji se financira iz Programa Zaželi – program zapošljavanja žena. Projekt simboličnog naziva cilja na bolju budućnost u smislu trajanja projekta, naime treća faza u okviru koje je zaposleno 9 žena koje brinu o više od 60 krajnjih korisnika traje tek šest mjeseci.

Događanja

Od događanja na području Općine Skrad, uz redovita događanja poput obilježavanja blagdana, koncerta ususret Danu državnosti i slično, ističemo da smo ove godine po prvi puta bili domaćini svjetskog automobilističkog natjecanja, WRC Croatia Rally 2023 koji se održao u travnju. U suradnji sa Udrugama s područja Općine, položili smo test i uspješno organizirali ovu značajnu sportske manifestaciju. Za našu organizaciju dobili smo i pozitivne kritike glavnih organizatora, te se i dogodne planira održavanje ove manifestacije na području nape Općine.

Odredbama „Zakona o lovstvu“ definirana je obveza izrade Programa zaštite divljači koji je Općina Skrad donijela za razdoblje od 01.04.2023. do 31.03.2033.

Prijavljeni projekti 01.01.-30.06.2023.

U nastavku donosimo popis projekata prijavljenih za sufinanciranje u razdoblju od 01.01.-30.06.2023. godine.

Naziv tijela koji je raspisao natječaj/javni poziv	Naziv natječaja/javnog poziva	Datum prijave	Naziv projekta	Odobreno (DA-iznos/NE-razlog, NP-nisu doneseni rezultati)
1. PGŽ - UO ZA TURIZAM, PODUZETNIŠTVO I RURALNI RAZVOJ	POTPORA RAZVOJU JAVNE TURISTIČKE INFRASTRUKTURE	03.03.2023.	Uređenje prostora uz planinarski dom Zeleni vir	DA-27.000,00 eur
2. MPGI	POTICANJE RAZVOJA KOMUNALNOG GOSPODARSTVA I UJEDNAČAVANJE KOMUNALNOG STAN-DARDA U 2023.	07.03.2023.	Rekonstrukcija Javne rasvjete na području Općine Skrad	DA-35.600,00 eur
3. SDUDM	FIN. POTPORA ZA ODRŽAVANJE I RAZVOJ PREDŠKOLSKOG DJELATNOSTI	13.03.2023.	Prijava za fin. potporu za ustrojbenu jedinicu predškolskog odgoja pri Osnovnoj školi Skrad	NE-JP otvoren 09., zatvoren 14. (3 radna dana)
4. MRRFEU	PROGRAM ODRŽIVOG RAZVOJA LOKALNE ZAJEDNICE	22.03.2023.	Rekonstrukcija nerazvrstane ceste Gornja Dobra-Brezje-Pečišće (I. faza)	Da-30.000,00 eur
5. PG-UO ZA REGIONALNI RAZVOJ, INF. I UPRAVLJANJE PROJEKTIMA	FOND ZA GORSKI KOTAR	27.04.2023.	Rekonstrukcija prostora gornjeg parkirališta i prenamjena prostora u trg (II. Faza)	DA-71.810,45 eur
6. PGŽ - UO ZA POMORSKO DOBRO, PROMET I VEZE	JP ZA RASPODJELU SREDSTVA NAMIJENJENIH SUBVENCIONIRANJU LINIJSKOG JAVNOG CESTOVNOG PRIJEVOZA	28.03.2023.	Javni linijski cestovni prijevoz	Da-11.000,00 eur
7. PGŽ - UO ZA POMORSKO DOBRO, PROMET I VEZE	JP ZA PRIJAVU PROJEKATA ZA RASPODJELU SREDSTAVA RADI POMOĆI U ODRŽAVANJU JAVNIH I NERAZVRSTANIH CESTA	28.03.2023.	Rekonstrukcija postojećeg puta u ulici Veliko Selce	DA-9.000,00 eur

8.	PGŽ - UO ZA REGIONALNI RAZVOJ, INFRA. I UPRAVLJANJE PROJEKTIMA	RAZVOJ MREŽE SANJKALIŠTA U GORSKOM KOTARU	31.03.2023.	Nabava ratraka	DA-80.000,00 eur
9.	PGŽ - UO ZA REGIONALNI RAZVOJ, INFRA. I UPRAVLJANJE PROJEKTIMA	SUFINANCIRANJE DOKUMENTACIJE PROGRAM DRUŠTVENE I GOSPODARSKE REVITALIZACIJE GORSKOG KOTARA	31.03.2023.	Uređenje parka u Skradu	DA-8.000,00 eur
10.	MRRFEU	PROGRAM DRUŠTVENE I GOSPODARSKE REVITALIZACIJE GORSKOG KOTARA	30.06.2023.	Izgradnja poslovne zamjenske građevine - PINS	DA-800.000,00 eur
11.	ERASMUS+	KA220-YOU-Cooperation partnership in youth	24.03.2023.	YOUTHSHAPERS	NP
12.	TURISTIČKA ZAJEDNICA PRIMORSKO GORANSKE ŽUPANIJE	JP za dodjelu bespovratnih sredstava regionalnim i lokalnim događanjima u 2023. godini na području PGŽ TO 7.4.1. "Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu"	20.04.2023.	15. Festival malina	DA-1.000,00 eur
13.	LAG		16.06.2023.	Rekonstrukcija groblja u Skradu, k.č.br. 3476, k.o. Divjake	NP

4. PRORAČUN

U izvještajnom razdoblju u primjeni je bio Plan proračuna Općine Skrad za 2023. godinu i projekcije za 2024. i 2025. godinu donesen 27. prosinca 2022. godine u visini 2.133.171,00 eura.

Tijekom 2023. godine, zbog promjene u strukturi prihoda i rashoda, pojavila se potreba za izmjenama i dopunama Proračuna Općine Skrad za 2023. godinu, te su dana 17. veljače 2023. godine usvojene prve izmjene i dopune Proračuna Općine Skrad za 2023. godinu kojim su planirani prihodi, primici, viškovi i manjkovi, odnosno rashodi i izdaci u iznosu od 3.384.223,00 eura.

5. OSTALO

U izvještajnom razdoblju redovito su se izvršavale sve obveze koje proizlaze iz Zakona o proračunu (razna izvještavanja, dostave statistika i slično).

Sve postignuto u izvještajnom razdoblju rezultat je zajedničkog rada Općinskog načelnika, Općinskog vijeća i Jedinog upravnog odjela, a s ciljem da se zajedničkim naporima poboljša kvaliteta života u Općini Skrad.

U Skradu, 02. listopada 2023. godine

Općinski načelnik
Damir Grgurić, dipl.ing., v.r.